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TÍTULO: FONTE TIMES NEW ROMAN, 14, CENTRALIZADO, CAIXA ALTA E NEGRITO



Nome do autor[footnoteRef:1] (Times New Roman, 12, itálico, alinhado à direita) [1:  Informações sobre o autor] 

Linha de pesquisa[footnoteRef:2] (Times New Roman, 12, itálico, alinhado à direita) [2:  L1. Memória e identidade / L2. Linguagens e processos comunicacionais] 

Orientador[footnoteRef:3] (Times New Roman, 12, itálico, alinhado à direita) [3:  Nome do orientador] 




Palavras-chave
Palavra-chave 1. Palavra-chave 2. Palavra-chave 3. Palavra-chave 4. Palavra-chave 5.  (Times New Roman, 12, alinhado à esquerda)


O texto deve ser formatado em fonte Times New Roman, corpo 12, espaço 1,5, parágrafo justificado. Início de parágrafo deve ter recuo de 1,5 da margem esquerda. A extensão dos resumos deve ser entre 400 e 500 palavras. Deve conter no mínimo três e no máximo cinco palavras-chave. Não deve conter resumo do resumo expandido. 
Usar a forma completa das organizações e entidades (seguido da sigla entre parênteses) quando da primeira ocorrência e, após, apenas a sigla. Números de um até dez devem ser escritos por extenso. Termos estrangeiros e nomes de obras devem receber o destaque em itálico. 
Notas de rodapé em fonte Times New Roman, corpo 10, espaço simples justificado. Citações indiretas devem seguir o modelo (SOBRENOME DO AUTOR, ANO DE PUBLICAÇÃO) e citações diretas (SOBRENOME DO AUTOR, ANO DE PUBLICAÇÃO, p. x). 

REFERÊNCIAS (TIMES NEW ROMAN, 12, NEGRITO, ALINHADO À ESQUERDA, CAIXA ALTA)
As referências devem estar em fonte Times New Roman 12, espaçamento simples, com espaço de uma linha entre elas e alinhamento à esquerda. Indicar principais referências utilizadas para elaboração do resumo. 

As referências bibliográficas devem ser estruturadas de acordo com os exemplos abaixo, extraídos da revista Praksis:

- Livro:
SOBRENOME, N. S. Título de Livro. Cidade: Editora, 2000. 360 p.

- Capítulo de livro:
SOBRENOME, N. S. Título do texto. In: SOBRENOME, Nome (Org.). Título da Obra. Cidade: Editora, 2000. p. 10-15.
SOBRENOME, N. S. Título do texto em meio eletrônico. Cidade: Editora, 2000. Disponível em: <http://www.site.com.br>. Acesso em: 8 jan. 2017.

- Artigo em periódico:
SOBRENOME, N. S.; SOBRENOME, N. S. Título do texto. Nome da Revista, Cidade, v. 4, n. 2, p. 11-22, ago. 2017.

- Teses e Dissertações:
SOBRENOME, N. S. Título da dissertação. 2012. 149 f. Dissertação (Mestrado em “Nome do curso”) – Nome da Universidade, Cidade, Estado, 2012.

[bookmark: _gjdgxs]- Eventos/Simpósios:
SOBRENOME, N. S. Título do texto. In: NOME DO EVENTO, n° da edição, ano, Cidade. Anais... Cidade: Editora, 2017. p. xx-xx.
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