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UNIVERSIDADE FEEVALE

METRADO PROFISSIONAL EM INDUSTRIA CRIATIVA




RELATÓRIO DE ESTÁGIO DE DOCÊNCIA






Aluno(a): 
Orientador(a): 
Professor(a) do componente curricular:
Componente curricular:
Curso: 







Novo Hamburgo, mês de ano.

1. Introdução 

Breve texto introdutório (máximo uma página) apresentando a disciplina (ementa e objetivos), o período em que foi realizado o estágio de docência e apontando a relação dos conteúdos abordados na disciplina com a dissertação ou disciplinas do mestrado 

2. Atividades realizadas 
Descrever as atividades realizadas durante a disciplina. Fazendo uma relação dos dias de aula, dos tópicos abordados e da participação do estagiário(a) na disciplina. 

3. Estratégias de ensino e de avaliação utilizadas 
Descrever as estratégias de ensino (participação coletiva dos alunos e do professor, nos momentos de sala de aula e de laboratório; discussão e reflexão sobre textos e/ou artigos científicos; elaboração de trabalhos individuais ou em grupo, por meio de pesquisas bibliográficas, aulas práticas, entre outras) que foram utilizadas na disciplina. 
Citar os espaços físicos e a infraestrutura utilizados para as aulas (aulas teóricas e aulas práticas, quando pertinente). 
Descrever as estratégias de avaliação adotadas. 

4. Autoavaliação do estagiário 
Destacar os pontos fortes que foram identificados, as fragilidades observadas e as habilidades desenvolvidas durante a realização do estágio. 

5. Avaliação do estagiário pelo professor orientador do estágio 
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